
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

277 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

 

Ata da 42ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dois de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e dezoito 
minutos. Às dezoito horas e dezoito minutos do dia dois de dezembro do ano de dois 
mil e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
vereador Eldir José Batista, vice-presidida interinamente pela vereadora Cynthia 
Salomão Bastos Faria, tendo como Secretário Geral interino o vereador Guilherme de 
Lima Braga e como Tesoureiro interino o vereador Frederico Henrique Cota Alves. 
Realizada a primeira chamada estavam presentes os vereadores: Cynthia Salomão 
Bastos Faria, Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch 
de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Os vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Mauro 
Júnior Lopes Francisco e Warlen Alves da Silva estavam presentes remotamente.  
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 41ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 
09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, 
os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: Mormente, o 
vereador Rafael Vieira Faria cumprimentou a todos, inclusive, ao futuro Secretário de 
Saúde, Léo Barros. Além disso, agradeceu a todos que compareceram no Terceiro 
Churrasco Beneficente de Nossa Senhora das Graças, que ocorreu nesse final de 
semana no bairro Santo Antônio da Barra. Sendo assim, noticiou a quantidade de 
alimentos arrecadados e que eles serão doados ao LAIITE - Lar para Idosos Irmã Tereza - 
à Casa de Idosos de Matosinhos, à Associação São Vicente de Paula e ao Terço dos 
Homens. Outrossim, agradeceu a presença dos eleitos vice-prefeito e prefeito para o 
próximo mandato, Leonardo Pereira Ribeiro e Emiliano Braga, do vereador Guilherme 
de Lima Braga e da Assessora Jurídica Ana Karla Albano dos Anjos Sena no Churrasco 
Beneficente. Desse modo, disse que a meta para o próximo evento será arrecadar mais 
do que as duzentos e trinta seis cestas arrecadadas. Ademais, queixou-se da Prefeitura 
se manter fechada do dia dois ao dia trinta de dezembro. Diante disso, cientificou que o 
serviço de saúde está funcionando e que os demais serviços serão acionados através do 
telefone ou e-mail, porém ressaltou que isso dificultará a população de resolver alguns 
problemas em tempo hábil. Dessa forma, exemplificou os problemas da carência da 
operação “tapa buracos”, da via do bairro Coqueirinho, onde diversas árvores caíram 
ou estão encostando na rede elétrica, necessitando de poda. Exibiu, também, um vídeo 
da situação da via do bairro Coqueirinho e solicitou a secretaria de obras uma atenção 
nas demandas explanadas. Além de que, deu ênfase nos buracos da avenida Camilo 
Alves e de uma via próximo ao bairro Dirceu Lopes, que geram transtornos para os 
usuários. Por fim, relatou sobre uma importante reunião que teve com o representante 
da CSN - Companhia Siderúrgica Nacional – a respeito do investimento na planta da 
fábrica que visa mitigar o descontentamento da população quanto à fumaça. Portanto, 
enumerou os benefícios que a empresa agrega tanto para a população quanto para a 
arrecadação municipal. Inicialmente, o vereador Matheus Utsch de Oliveira 
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cumprimentou a todos e realizou agradecimento ao seu Assessor Político Luiz Fernando 
Marques Souza pelo trabalho prestado, porquanto o seu Chefe de Gabinete Bruno 
Augusto Torquato Lage se casou e aquele está atendendo as demandas do gabinete 
sozinho. Outrossim, agradeceu a presença, na Reunião Ordinária, do futuro Secretário 
de Saúde, Léo Barros, sublinhando que ele fará um grande trabalho. Além do mais, 
falou sobre o Decreto Municipal de Fechamento da Prefeitura que ele não é ilegal, 
desde que haja atendimento à população. De mais a mais, afirmou que no documento 
há algumas contradições no que concerne ao funcionamento da Prefeitura e que o 
telefone da rede pública municipal se manteve inoperante nos últimos dois anos. 
Portanto, advertiu que o Decreto é dispensável e que na política é a última impressão é 
a que fica. Destarte, mostrou um slide com as receitas do município e inteirou que a 
Gestão termina o mandato com a arrecadação de mais de um bilhão de reais, sem 
legado algum e de portas fechadas para a população. Preliminarmente, a vereadora 
Cynthia Salomão Bastos Faria cumprimentou a todos, inclusive, ao futuro Secretário de 
Saúde, Léo Barros, por assumir essa pasta tão importante. Além disto, mencionou uma 
visita que fez ao novo local onde está instalada a Delegacia Civil. Nessa perspectiva, em 
conversa com a Delegada Dra. Priscila Pereira Santos pôde aprender como funciona a 
dinâmica da Delegacia. Desse modo, noticiou que a Delegada reivindicou por ajuda e 
apoio, pois crianças e mulheres vítimas de violência por muitas vezes não se sentem à 
vontade para expor sobre o que passaram no local que é frequentado por outras 
inúmeras pessoas. Relatou, ainda, que muitas violências sofridas por mulheres não são 
denunciadas e não chegam às estatísticas, visto que não se sentem seguras em 
denunciar. Para mais, pronunciou que em visita à Delegacia aprendeu mais sobre o 
novo programa “Chame a Frida”. Ora, exibiu um vídeo no que refere à essa visita e 
lastimou o homicídio da Julha Sorrentino, explicou, pois, que a vítima poderia estar 
sofrendo algum tipo de violência e omitiu. Ademais, a Dra. Priscila explanou como 
funciona o sistema “Chame a Frida” que consiste em um atendimento pelo aplicativo 
de “WhatsApp” a princípio por um robô, após a mulher vítima de violência poderá 
agendar uma visita na delegacia e solicitar uma medida protetiva contra o agressor a 
fim de cessar a violência contra a mulher. Logo, a vereadora divulgou o número de 
contato do “Chame a Frida”. Além disso, convidou a todos para participarem da Feira 
Circuito Sumidouro e solicitou a contribuição para o Sexto Natal Solidário 
Fidalgo/Sumidouro, realizado em anos consecutivos, que ocorrerá em quinze de 
dezembro. Nesse sentido, relatou estar recebendo doações de bolas de vôlei e de 
futebol, bem como citou os lugares que estão recebendo essas doações: Papelaria 
Bastos, Relojoaria Imperial, Agência do Correio de Fidalgo, Restaurante Baruck e na 
Venda do Sérgio localizada no bairro Quinta do Sumidouro. Em suma, falou que além 
de solicitar a contribuição, convidou a todos para participarem do Natal Solidário. 
Previamente, o vereador Guilherme de Lima Braga cumprimentou a todos e 
parabenizou o futuro Secretário de Saúde, Léo Barros, elogiando a sua competência na 
pasta da saúde. Outrossim, parabenizou o vereador Rafael Vieira Faria e o Deputado 
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Estadual Rafael Martins que apoia este vereador pela realização do Churrasco 
Beneficente de Nossa Senhora das Graças. Ademais, fez um convite para a Sétima 
Edição do Natal Solidário, que será no campo da Fazenda Modelo no dia vinte e dois de 
dezembro de dois mil e vinte e quatro. Além do mais, cobrou, novamente, medidas 
cabíveis para que não fique empoçada água na entrada do bairro Santo Antônio da 
Barra, solicitando a atenção da prefeitura junto com a Secretaria de Obras, com o 
intuito de evitar uma tragédia maior com os usuários da via. Por fim, informou sobre a 
mudança do local da Farmácia Municipal para o prédio do CIAS - Centro Integrado de 
Atenção à Saúde - próximo à rodoviária. Com aparte na palavra, o vereador Eldir José 
Batista parabenizou o vereador Rafael Vieira Faria e o Deputado Estadual Rafael 
Martins pela realização do Terceiro Churrasco Beneficente e justificou a sua ausência 
no evento devido encontrar-se-ia ainda sob cuidados médicos. Com aparte na palavra, 
o vereador Rafael Vieira Faria agradeceu a presença da Guarda Municipal e da Polícia 
Militar no evento. A princípio, o vereador Frederico Henrique Cota Alves 
cumprimentou a todos e alertou aos pais dos contemplados com o bolsa atleta que se 
atentem e não percam o prazo para a prestação de contas do Bolsa Atleta, pois isso 
será um dos critérios para poderem participar do próximo chamamento. Além disso, 
clamou, novamente, pela resposta de seus requerimentos ao Secretário Municipal de 
Esporte, Anderson Lopes Tavares, pois afirmou que não obteve resposta. Desse modo, 
falou acerca de um requerimento, cobrando informações sobre uma emenda 
parlamentar de sua autoria de cento e quarenta e sete mil e cento e sessenta reais e 
vinte e nove centavos para a compra de materiais e equipamentos esportivos e que se 
encontra nos “cofres da prefeitura”. Para mais, falou que pela ineficiência do Executivo 
não sabia que o recurso já estava disponível para ser utilizado, enfatizando para que o 
pessoal responsável pela transição de governo tenha conhecimento no que concerne 
ao recurso. De mais a mais, teceu comentários sobre a politicagem da Secretaria de 
Esportes, que antes era de um jeito e agora infelizmente se mostrou de outro. Além de 
tudo, alegou que tem recebido muitas cobranças de pessoas que defendem a causa 
animal e falou que enquanto o Secretário Municipal de Meio Ambiente, Mauro Lobato 
Martins, fazia um trabalho bom, sempre o elogiava e que infelizmente agora ele não 
transmite as informações que foram requeridas pelo vereador. Ora, expressou 
indignação a respeito de uma resposta do Mauro Lobato Martins através de um áudio 
para uma pessoa que defende a causa animal. Assim, reivindicou por informações dos 
recursos destinados à pasta, indagando onde se encontra o cento e setenta e nove mil 
reais, onde está a clínica veterinária, onde estão as prestações de contas que o próprio 
Secretário Municipal de Meio Ambiente se comprometeu de resolver para que a ONG 
Irmão Bicho pudesse receber a outra emenda impositiva de sua autoria no valor de 
noventa mil reais.  Afirmou, também, que recebeu uma demanda de uma pessoa, 
solicitando a atenção de um veterinário, assim, caso o recurso de noventa mil reais 
estivesse disponível na conta da ONG Irmão Bicho poderia resolver esse problema. Para 
finalizar, deixou um abraço para a banda Um dos Três e a todos os sambistas, devido ao 
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Dia Internacional do Samba, em contrapartida, disse não viu nenhuma ação da 
Prefeitura, na base da cultura, realizando algum movimento em prol de um dia tão 
importante. Precedentemente, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro cumprimentou a 
todos, inclusive, ao futuro Secretário de Saúde, Léo Barros, e a todos os Secretários que 
irão assumir às demais secretarias. Manifestou, novamente, que a cidade está virando 
um “queijo suíço” pela quantidade de buracos espalhados por todo o município. Diante 
disso, ressaltou os prejuízos que isso causa aos motoristas e cobrou uma operação 
tapa-buracos. Além de que, queixou-se da falta de recolhimento de entulhos o que 
causa em períodos chuvosos focos de dengue. Além do mais, parabenizou o vereador 
Rafael Vieira Faria pela realização do Terceiro Churrasco Beneficente, destacando o 
quanto é importante esse tipo de ação. Por último, parabenizou o Padre Carlos da 
cidade de Pedro Leopoldo pelos trinta e seis anos de sacerdócio. Ordem do Dia – 
Votações – Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em 
votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
20/2024 - Concede Título de Cidadania Honorária à Sra. Mércia Gonçalves da Silva 
Rodrigues e dá outras providências, autoria do vereador Mauro Júnior Lopes Francisco; 
PROJETO DE LEI Nº 48/2024 - Denomina de Rua Joaquim Antônio Costa, a via de acesso 
do imóvel localizado às margens da Rua dos Couras, no Distrito de Vera Cruz de Minas, 
no Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências, de autoria do vereador Eldir 
José Batista. Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das 
comissões competentes: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 21/2024 – Concede Título de 
Cidadania Honorária ao Sr. Emiliano Braga dos Santos e dá outras providências, de 
autoria dos vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Matheus Utsch de Oliveira. 
Conforme previsto no art. 73, I do Regimento Interno, o Presidente nomeou a comissão 
especial: Cynthia Salomão Bastos Faria (Presidente), Warlen Alves da Silva (Vice) e 
Mauro Júnior Lopes Francisco (Relator). Suplentes: Leonardo Pereira Ribeiro, Evaldo 
Geraldo do Carmo e Matheus Utsch de Oliveira; PROJETO DE LEI Nº 54/2024 – 
Denomina de Avenida Tabelião Ricardo Homem Bahia a via entre o trevo de entrada do 
Município de Pedro Leopoldo na Rodovia MG-424 e o Bairro Central Park e dá outras 
providências, de autoria dos vereadores Guilherme de Lima Braga e Rafael Vieira Faria. 
Conforme previsto no art. 73, I do Regimento Interno, o Presidente nomeou a comissão 
especial: Cynthia Salomão Bastos Faria (Presidente), Warlen Alves da Silva (Vice), 
Mauro Júnior Lopes Francisco (Relator), Leonardo Pereira Ribeiro, Evaldo Geraldo do 
Carmo. Suplentes: Matheus Utsch de Oliveira e Frederico Henrique Cota Alves. 
Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos vereadores - Foram apresentados, 
considerados aprovados e encaminhados aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: REQUERIMENTO Nº 109/2024 – No uso de minhas atribuições 
regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita informações da Controladoria 
sobre a prestação de contas da aplicação de recursos processados pelo Fundo 
Municipal de Saneamento, conforme a Lei 3.557 de 2020, de autoria do vereador 
Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 110/2024 – No uso de minhas 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

281 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita informações sobre 
a atual situação do TAC para castrações e os motivos que se encontra parado, de 
autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 111/2024 – No uso 
de minhas atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita 
informações sobre a compra dos jogos de uniformes adquiridos com a emenda 
parlamentar no valor de R$147.160,29, onde estão os jogos de uniforme e como serão 
utilizados, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e 
representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 
sorteado o vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Foi sorteado como relator no 
Substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 49/2024, no Projeto de Resolução nº 22/2024 e no 
Projeto de Lei nº 52/2024 o vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Foi agendada Reunião 
Extraordinária para votação em primeiro turno do Projeto de Lei 53/2024, de autoria da 
prefeita, que “dispõe sobre a ampliação do limite para abertura de créditos 
suplementares” para o dia quatro de dezembro, às dezessete horas. O vereador 
Frederico Henrique Cota Alves falou acerca de um teste que a Defesa Civil realizou, 
enviando a seguinte mensagem através do celular à população: “Alerta extremo. 
Defesa Civil - demonstração do novo sistema de alerta de Emergência em Belo 
Horizonte/MG. Mais informações, consulte o site DEFESA CIVIL ALERTA". Por fim, o 
vereador Matheus Utsch de Oliveira explicou sobre uma dúvida que o vereador 
Frederico Henrique Cota Alves teve referente a nomeação de comissão especial para 
exarar parecer nos Projetos de Lei nº (s) 21/2024 e 54/2024. Realizada a segunda 
chamada, estavam presentes todos os vereadores. Foi observado um minuto de 
silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Alex Almeida 
Teixeira, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; Maria Euzébia Vieira 
Ribeiro, de autoria do vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Marlúcio Humberto Milagres 
de Faria, de autoria do vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Luís Carlos Barbosa, de 
autoria do vereador Guilherme de Lima Braga; Laurinda Dias Carvalho, de autoria do 
vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Às dezenove horas e vinte e quatro minutos, nada 
mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 
encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou 
a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal ser assinada.  
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